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Départements de Génie Electrique

Examen de: Electrotechnique Fondamentale Durée: 01h:30mn |
Exercice 01: 5 pts (1+1+1,5+1,5) -

Sur un réseau (220 V / 380 V, 50 Hz), on branche en étoile trois récepteurs identiques de résistance
R =50 & en série avec une bobine L = 500 mH, et une Capacité de 10 uF.

1- Déterminer I'impédance complexe de chaque récepteur. Calculer son module et son argument.

2- Déterminer la valeur efficace des courants en ligne, ainsi que leur déphasage par rapport aux tensions
simpies.

3- Calculer les puissances active et réactive consommées par le récepteur triphasé, ainsi que la Puissance
apparente.

4- Calculer la valeur des capacités C, cablées en étoile, permettant de relever le facteur de puissance 3 1a valeur 1.

Exercice 02: 4 pts (2+1+1)

Une installation électrique monophasée, est alimenté sous tension 220 V /50 Hz comporte :
- dix lampes de 100 W chacune ;
- un radiateur électrique de 1,5 kW ;
- trois moteurs électriques identiques absorbant chacun une puissance de 2 kW avec un facteur de
puissance de 0,70.
Ces différents appareils fonctionnent simultanément.

1- Quelles sont les puissances active et réactive consommeées par 'installation ?
2- Quel est son facteur de puissance ?
3- Quelle est l'intensité efficace du courant dans le cable de Ia ligne ?

Exercice 03:. 6 pts (1+1,5+1+2,5)

L’étude d’un transformateur monophasé a donné les résultats suivants :

- Mesure en continu des résistances des enroulements a la température de fonctionnement R; = 0,2 Q et
Rz2= 0,007 Q. _

- Essaiavide: U;=Un=2300V; Uz=240 ; Tio= 1A et P1p=275W

- Essai en court circuit : U1cc=40V ; Icc=200A

1- Calculer le rapport de transformation m ?

Z- Montrer que dans I'essai 4 vide les pertes joules sont négligeables devant Py,
3- Déterminer la valeur de la résistance ramenée au secondaire Rs

4- Calculer la valeur de Picc et Xs.

Exercice 04: 5 pts

Le circuit magnétique dessiné est constitué d'un matériau dont la perméabilité relative varie en fonction de
l'induction selon le tableau suivant :

f

0.2 0.3 ] 04 | 05 0.6 0.7 0.8 0.9 1.0 1.1 12 |

1700 | 2000 ’ 2300 | 2500 { 2550 | 2400 | 2300 2100 | 2000 1500 | 1000

i
t

Calculer le courant 7 qu’on doit envoyer dans la bobine de 2000 spires pour que I'induction dans la branche AB
soit 1,9T.

@ge % Tournezla page j




12cm

8cm

BONNE CHANCE

|




= C,Gmc,tlc,ﬂlv\, oxe. X@j}&w ELTY SQ/WC\,M\A,QM.&QX&
2049 / 2w 30 .

- NRLile NG OA (5 f‘uj

4-/ 7\,-?4}3

-w - -4'*, = AR
( c@} N ?

cfldmt‘ .

ha

:P\*(SQ-\Q—J_&C@)

—

Z: 50 —’1-(3(5-00.\(;5 AC R = A ?L\L
(/&_7—3'} io.\BE. {QOR

'—Z_ = 50 3 ™ ) ? i ‘i- |
e o e |
) % = Sp —m 3-3 M{Q N— A' tn:}ﬁw}é
' J—g@/@u YT 2 468,035
0 cmz(z) are-Lq ( 164, Lﬁi = - F2,39 (b,45
/.

3’5 f"* /&"G“Q‘W" S&h C.ole cLe/) C,cw'\cm\k/) Rk SL\KWQJ
= 1 - A = v 220 @

® S50, a.0. = — = :/X.I?DO’\.
H by Phgee\Z| 468,035
Py = onalm) = ALY . s

3. 50, (A, 204) == 25,007
=3 (LABA LY A?;oJL\S _ 840 BAF e
< - 3\Z| 1 = 3, @G@ 035). (/1 gg/g %6%’2@ VA

:Jm = | @8h0R « (B9, NSk

%) P:a%ﬁ

_'\’3,4.-



g) ;@ /\,«&mm c\@> c’_wﬁg_;té/s A c.q%w R ’é,tc&a

=7 Comme S(a WW R.ED-DW c\w m/u‘jm
W&w b Q =-849,34% Uk /¢
M/%%MQK’ //9?\ /&)" ,‘;;W{XLCYAE, me,b g/ £ Qmug&eﬂk@m

Qo))’\.? & A

Q&EI Ce T‘@Q’E’li&h\!‘k ;ZA\_ Q,OTG\, Q,.t-\/b-e (\Q '4 Q} /
P B = Q\ Xﬂ y\e,oa,Ttu«:L &om@ Q-c\ /ENMW
('\,é c\,Q/t/C/\r-e Qe m&/\&« . c\ko/vdl ¥ Qm AS&W\& JI&J\.

4,5

Jtmwc&ﬂe, X Lohp =4 .



AR Ce N Oy (L\ F‘@) @
| _ o W
A) . = 1o. Aeo A500 4 D-Rooo = ?500

As KC“‘“‘(‘U-‘ K&c‘\xcfm D akeans

’ Q = Q + 0 = 5. Q ™M
i3 e T “RTIT*‘ —
AQ &Wr@ Na et -?J A

Sre O o -

wWd

(USP)) ‘\?M = 0,:“3 =b \S\DN = ‘15,5:(

A\QM,Q‘. %(\_YM\}: t%@-)@, SKB = 40 Qib ﬁ@
5 b

Qn ) E'\'\:%\ZB k?t"\ = 2ovo . 4'09"0 P

§

QM = Zo Ly, [0y @M\ PO A M'\El( M\,Qk;m

L >,
Q\' =5 Q\v\: = Q,QL(D‘L(O% - 64_2/{122{4\)&?
2/) jfz, g r.x(l/(.\ibm cS\Z/ /I\,\MMQM,CL Aﬁ/ }Cw\/\\/ljamff\k/\bm”

Do & L

e o & om . (A
FAES ."\W\MQMLE’ Qkﬁ\cm{,k 2 bNN)L - {@) JDQ‘;) % \ / 4
=6 = Ao LA For vaey

b o Gap = ST L850 g ot @)
L =, A0, [0 L
?)) f ;/(‘Am tﬁ/ﬁ]}/::{—vé z,g}mc,o\@a, Q&M Q.D UU'\’J\M&‘ G\L 9\1'1 Q,: ’C\%.‘
| Q
= 31, 02 _ o
b= r o ARMRWAOD g g
N N 2 9.0



EXonile W03 < X 5'>

- , N | * 7]
Lo B oot de M&W&m v = iuo 04010
3200
e O ?
\A"Q’\m&_ P T - Qm AN\K)A/\)JLL OP\ &' <<P

dows 9= %

2 O
° ‘-'R +m?x:QQQ"(' L’&O\QQZ—%Q%MJ

K

nE o =R \.i' 3,4%. oy @00 = 264, ?QA/

Acc S Yce

&
M C»C&\ A&i @c&mv\c\ C
i h\u ——Q%LQH @.\Dﬁﬁﬁ
1 2900
ilc
X%: 7;-Ri \(2{@\&) QJL%IT

P>



Exenciee NEolp (5 4Y)

, Qc&wk& e QQMM\- ® Wé@k émm Je. ﬁm Qm;, c\»e,

‘)\\'}QQ /\1*’1@3 :

”é Qo e W\‘ M C «.gwek/\ﬂ e 2/;‘ ‘“‘C{wv\r‘oﬁ \i* o AC i'v@w_ o /}M&W/W’&

| ¢ N Y
T\F\/ j)&\m&t‘w i (r,f\w;L e %T\Td—,\,é, \—“%—T‘i ‘\

R QM«DC Jg\c\)'iﬂw fa,q} jv@; /\\qék'? ?;z %Q\ Q\%
Ao oo Sancher fubindles ; o, o |

PR

T
‘=—=---—;$-.%;___\,
A B T — _ A%, L{.AL«:TL‘ —h%_
5 “‘“—2 = ih,f\m \,(lt_fg;

$ ) s Eion w\m{m i Lon Len wad,\,w
J\C\hﬁfw&a B =0,6T \ o
el e o \Mﬁ“b& rae., A (S;M‘Y Comin
Lol Lo lo Amdawn de B pou C o QMQ”"JL
los sehe Lamtes . |

L Jesnde ook

; _y
L,.Y\‘,'\nj‘ Aooe L [iis

W= 199943,6%8% B/



/{‘/@) &%@4\&@3 gc»té"\o\gz{h :

: ~ 1 =
B =0,67 :$M€;25%0;:5R

(b%g_\. J&QB \Q
| L{?\\&.* 2/‘5‘30’ L\\L
R'=171637,683 W/ ©
’Bgv@‘\ QVS(»MQ()\ 5{,@. %ﬂ& » B tXMj \,H cw.,ej\ jc; 9@\;
A'U) /\N\C\\,\\U}

V=g - R L o
%

R R ”
=>» J __‘er T W
< 6
NG\ ( %
L= TR B w 4+ AT163%,6%3. zﬁa

&5
LQ00O

.0, 0083 \\@



